

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 28 (7450)

Суббота, 2 марта 1974 года

Цена 2 коп.

Работник сельской торговли

С каждым годом укрепляется экономика колхозов и совхозов. Увеличиваются доходы тружеников села. Растут покупательная способность и запросы сельского населения. И кооператоры, работники сельской торговли немало делают для того, чтобы полнее удовлетворить растущий спрос. Они расширяют и обновляют торговую сеть в деревнях и селах, внедряют передовые методы и прогрессивные формы обслуживания, повышают культуру торгового обслуживания населения. Достаточно сказать, что из 72 магазинов потребительской кооперации 26 работают по типу самообслуживания, с открытым доступом покупателя к товару.

Многие сельские продавцы по-настоящему проникнуты вниманием к своим покупателям, ценят их время, заботятся об удовлетворении их покупательских запросов. Покупатели, приходящие в магазин дер. Макушино, уже много лет видят за прилавком заведующую Екатерину Александровну Илларионову. Некоторые из них, нередко раздраженные и усталые, как-то сразу «оттаивают» от общения с Екатериной Александровной. И делают это ее приветливостью, радушием, желанием помочь выбрать именно то, что нужно покупателю.

Немало добрых слов говорят в адрес заведующей Аристовским магазином Тамары Александровны Кузьминой, продовольственной магазином дер. Болгатово Алевтины Дмитриевны Фещенко, о коллективе магазина № 1 под руководством Валентины Васильевны Бобрышевой. У них и порядок в магазине, и хорошая выкладка, и показ товара, и высокая культура обслуживания.

Недавно работает в Матюшкине Лидия Михайловна Медведева,

а о ней уже говорят как о внимательном, чутком продавце. Стал популярным среди населения магазин самообслуживания в дер. Копотилровка. Его продавец Зинаида Ивановна Жукова сумела наладить хорошую рекламу, раскладку товаров, завоевала уважение у покупателей. Коллективы этих и многих других сельских магазинов успешно выполняют плановые задания.

Так могут и должны трудиться все торговые работники села. Однако в редакцию поступают письма, в которых сельские жители с досадой сообщают о плохом торговом обслуживании. Отдельные не совсем честные продавцы припрятывают дефицитные товары, с нарушениями правил распродают поступающую в магазины муку и крупяные изделия. В ряде магазинов еще низка культура торгового обслуживания. Некоторые магазины своевременно не ремонтируются, длительное время бывают закрыты. Все еще допускаются перебои в торговле товарами, которые есть на базах и складах. Мало еще работники сельской торговли проявляют инициативы и настойчивости во внедрении прогрессивных методов обслуживания.

Ведь никто от продавца не требует невозможного. Не так сложно добиться такого положения, чтобы в продаже были товары, предусмотренные ассортиментом, чтобы он соблюдал правила советской торговли, чтобы своими действиями вызывал не раздражение, а уважение покупателя. Ведь в конечном счете все недостатки в организации торговли отражаются на покупателе, его настроении, работоспособности.

Широко внедрять прогрессивные формы и методы, повышать культуру обслуживания, совершенствовать социалистическое соревнование, использовать передовой опыт, воспитывать в каждом высокое чувство ответственности за порученное дело, безукоризненную честность — таковы основные требования предъявляемые к работникам прилавка. Каждый продавец должен работать так, чтобы сельский покупатель сказал спасибо.

В исполнении райсовета

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЮ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий общественного питания за второе полугодие прошлого года, исполком районного Совета депутатов трудящихся признал победителем в социалистическом соревновании ресторан «Юбилейный» (директор Т. Н. Соловьева, зав. производством М. А. Максимова, председатель месткома Г. Ф. Дацук), выполнивший план розничного товарооборота на 108,6 процента, в том числе по выпуску собственной продукции — на 109,2 процента. Товароборот к соответствующему периоду 1972 года возрос на 18 процентов. В ресторане проведено 15 выставок-распродаж, 32 свадьбы.

Ресторану «Юбилейный» присуждено переходящее Красное знамя исполкома райсовета.

Отмечена хорошая работа коллектива кафе «Чайка» конторы общепита.

Родиной награжденный

— Высокий класс в работе показывает Михаил Тимофеевич, — говорят в колхозе «XXI партсъезд» о механизаторе М. Т. Тимофееве. — За долгие годы он зарекомендовал себя исполнительным, дисциплинированным трактористом, качество работы которого не вызывает нареканий.

В минувшем году Михаил Тимофеевич выработал 1450 гектаров в переводе на условную пахоту, тем самым значительно перекрыл взятое индивидуальное обязательство. Вспашка, сев и многие другие виды сельхозработ приходится выполнять механизатору. И на любом деле он идет впереди.

За ударный труд в решающем году пятилетки Михаил Тимофеевич удостоен высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета». И награда эта заслуженна. Не раз правление колхоза отмечало ударную работу механизатора. А на минувшем слете полеводов Михаилу Тимофеевичу присвоено звание «Лучший механизатор района».

НА СНИМКЕ: М. Т. Тимофеев.

Фото Ю. Орлова.



ОТРАДНЫЕ ИТОГИ

через животноводческие помещения.

В первый день весны мы подвели итоги трехмесячника по вывозу на поля органических удобрений. Особенно отрадными оказались они для земледельцев третьей бригады, которую возглавляет В. П. Григорьев.

Чтобы не терять времени, на первых порах здесь в работу

включили конный транспорт. А когда в бригаду прибыли механизаторы со своей техникой, дело пошло быстрее. Использовались навоз и торф, пропущенный

Третья бригада доставила на поля 4120 тонн органических удобрений.

В. Васильева, экономист колхоза «Большевик».



ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В минувшее воскресенье уже с утра началось состязание лошадей, аттракционы, игры, песни, пляски. И, конечно же, традиционные русские блины.

Взаимоотношения старшего и младшего поколений, проблема «отцов и детей» и по сей день является важной в системе семейного воспитания. На примере старших учатся младшие.

Этой теме и была посвящена лекция «Родители и дети», с кото-

рой выступила перед родителями, военнослужащими и членами их семей ОЗРУ учительница средней школы № 3 А. Е. Воробьева.

Лекция для родителей

Самостоятельность, дисциплинированность во всем — учебе, поведении в семье, общественных местах — вот главные задачи.

И все же счастье сочувствовало ловким и умелым. Победителям вручены призы.

Вечером праздник продолжался в сельском Доме культуры.

А. Клочков.

ное, на что было обращено внимание докладчика.

В. Иванов.

Памяти великого педагога

Состоится теоретическая конференция, посвященная 150-летию со дня рождения великого русского педагога К. Д. Ушинского. Ее провели педагогические коллективы 1-й и 2-й восьмилетних школ города.

А. С. Захарова выступила с докладом «Не-

увдаемые идеи Ушинского», М. П. Сорокина — «Ушинский об обучении и воспитании», А. Н. Вишневская — «О трудовом воспитании учащихся», Т. В. Молчанова — «О роли учителя в воспитании». Всего прочитано десять докладов.

В. Дмитриев.

Одиннадцать значкистов

Немало передовиков торговли насчитывается в Опочкемском райпо. Лучшие награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди них — зав. магазином Высокое —

А. Алексева, Теренин — Е. Григорьева, директор заготконторы Л. Зайцев, зав. торговым отделом Л. Фролова, а всего одиннадцать человек.

И. Леонов.

Олимпиады

В минувшее воскресенье состоялись районные химическая и биологическая олимпиады. В них приняло участие 84 учащихся 7—10-х классов. Первые места на химической олимпиаде заняли: десятиклассник Александр Петров из третьей школы, девятиклассница Галина Петрова из Матюшкинской, восьмиклассница Ирина Котолупенко из третьей школы.

На биологической олимпиаде лучшие знания показали: Сергей Сальцов — десятиклассник второй школы, Марина Яковлева — девятиклассница, Николай Ермачков — восьмиклассник и Марина Дмитриева — семиклассница из третьей средней школы.

Эти учащиеся будут защищать честь района на областных олимпиадах, которые состоятся в этом месяце.

А. Сахарова, методист роно.

Поддержали

Около 300 рабочих и служащих Опочечского отделения Псковского завода АТС собрались на профсоюзное собрание, чтобы обсудить итоги своей работы за январь, наметить задачи на будущее.

Состоялся деловой разговор об участии 20 апреля в коммунистическом субботнике, посвященном дню рождения В. И. Ленина. Коллектив отделения единодушно поддержал инициативу трудящихся московских предприятий, которые обязались в этот день работать в полную меру сил, достигнув наивысшей производительности труда.

Образован штаб по проведению субботника. Участие в нем принимают штамповщики и сборщики, наладчики схемного кабеля и многие другие специальности. Вместе с ними отдадут производственный все восемь часов рабочего времени работники бухгалтерии, инженерно-технического персонала. Политинформаторы, агитаторы проводят в эти дни беседы о важной трудовой традиции — коммунистических субботниках.

Н. Иванова, председатель цехкома отделения завода АТС.

На заседании бюро РК КПСС

Состоялось заседание бюро РК КПСС, на котором рассмотрен ряд вопросов.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты: Л. А. Ермакова (школа - интернат), М. С. Григорьев (райобъединение «Сельхозтехника»), Н. П. Никитин (ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой»).
Кандидатами в члены КПСС приняты: Н. Е. Мыскина (смешторг), А. И. Игнатев (колхоз «Урожай»), П. Н. Васильев (ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой»).

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ

Бюро райкома партии отмечает, что первичная партийная организация колхоза «Вперед» в своей практической деятельности сосредоточивает внимание на воспитании коммунистов в свете требований Устава КПСС, мобилизации коллектива на выполнение решений XXIV съезда партии.

Проявляется постоянная забота о расстановке коммунистов на решающих участках производства. На фермах, в бригадах и мастерских трудятся 20 коммунистов, или 70 процентов состава партийной организации колхоза.

Партбюро в своей работе использует партийные поручения для развития активности, инициативы и принципиальности коммунистов, уделяет внимание марксистско-ленинскому образованию коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

Партийная организация активизировала работу по идейно-политическому воспитанию колхозников. Регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы и политические информации по важнейшим вопросам внутренней и международной жизни непосредственно в бригадах и на других участках производства.

В 1973 году колхоз выполнил социалистические обязательства по продаже государству зерна, картофеля, молока, мяса, шерсти, льносемян.

Вместе с тем в работе парторганизации по воспитанию коммунистов имеются существенные недостатки. Отдельные коммунисты не выполняют уставные требования, плохо ведут себя на производстве и в быту. Не уделяется должного внимания росту рядов партийной организации, работе с молодыми коммунистами.

Партбюро и правление колхоза не всегда критически оценивают результаты работы бригад, ферм, звеньев, слабо укрепляют участки производства специалистами сельского хозяйства.

Утверждены составы внештатного школьного отдела райкома КПСС и районного штаба народных дружин по охране общественного порядка.

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ

Очередная сессия Краснооктябрьского сельского Совета рассмотрела вопрос и приняла социалистические обязательства на определяющий год пятилетки. У задач хозяйств, населения, депутатов говорил на сессии председатель исполкома сельсовета М. И. Иванов.

Сессия заслушала информации о состоянии организационно-массовой работы сельсовета, отчет об исполнении бюджета за 1973 год.

В прениях на сессии выступили председатель колхоза «Авангард» С. А. Бидерштет, заведующая Краснооктябрьским медпунктом О. А. Семенова, председатель колхоза «Красный Октябрь»

А. С. Иванов, учительница Притчинской восьмилетней школы О. В. Баранова и другие депутаты. Обязательствами предусмотрено закупить от населения 700 центнеров мяса, 2500 центнеров молока, 620 центнеров картофеля, 3,6 центнера шерсти и много другой сельскохозяйственной продукции.

Пример в выполнении принятых обязательств подает депутат молкосборщик колхоза «Авангард» А. А. Михайлова, хорошо организующая в нынешнем году прием продукции от частного сектора.

В. Гришмановский,
секретарь исполкома сельсовета.

АВТОРИТЕТ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

В ЗАВОДСКИХ условиях куется характер рабочего человека, хозяина своего предприятия — горячего и увлеченного поборника всего нового. Одним из представителей этого нового человека является Борис Николаевич Кудрявцев.

Поступил он к нам на завод в 1959 году и начал свой трудовой путь на строительстве в качестве подсобного рабочего. Прошло некоторое время, и Борис решил освоить профессию токаря.

Росло предприятие, росли люди. Вскоре о добросовестности рабочего, его деловой хватке заговорили на участке, к его мнению стали прислушиваться. И вполне закономерным было выдвижение коммуниста на ответственную должность мастера.

Продукция завода особо необходима в сельском хозяйстве для механизации животноводческих помещений. С каждым годом увеличиваются производственные задания. И чтобы справиться с ними, необходимо очень многое. Нужны не только профессиональные навыки, но и глубокие теоретические познания.

Молодой мастер поступает заочно в Великолукский сельскохозяйственный институт на факультет механизации. Сейчас Борис Николаевич — студент-заочник пятого курса. И вот, сочетая производственные навыки с теоретическими знаниями, молодой специалист приносит в работу своей смены зазор, деловую хватку, четко налаженную организацию труда.

Роль мастера на производстве велика. Под его началом находятся десятки людей. В смене Б. Н. Кудрявцева — 50 человек: токари, сверловщики, сборщики. И надо так построить работу, чтобы каждый стоящий у станка трудился с наибольшей отдачей. И здесь особенно важны организаторские способности мастера: своевременное обеспечение материалом, соблюдение техники безопасности на рабочих местах. Коснись любого вопроса — все входит в обязанность мастера. Ну и главное, конечно, — выполнение производственного плана.

В этом отношении смена, руководимая коммунистом Кудрявцевым, показывает образцы труда.

Смене по графику каждый день необходимо сдать 2220 изделий. Коллектив трудится с перевыполнением плановых заданий. В предпоследний день февраля смена шла с превышением планового задания на 740 вентилялей.

На нашем заводе хорошо знают имя токаря Анатолия Дмитриевича Косинова, ударника труда, чья фамилия не раз заносилась на Доску почета предприятия. Он не раз отмечался благодарностями администрацией.

Свыше десяти лет трудится на заводе токарь пятого разряда, высококвалифицированный рабочий. Самые ответственные заказы поступают к нему на исполнение. Само название участка, где трудится А. Д. Косинов, — ремонтный — уже о многом говорит. Служба эта ответственная, очень нужна для завода.

Токарю-универсалу приходится выполнять самые различные задания, изготавливать приспособления к внедренному в производство новому оборудованию. И к чести рабочего следует сказать, что с порученным делом он справляется успешно.

Не ошиблись рабочие участка, избрав А. Д. Косинова председателем участкового комитета профсоюза. На комитет возлагается очень много обязанностей. И слово председателя, его способность увлечь за собой коллектив, значит многое. Вот почему высок авторитет человека — дела, поскольку сами рабочие видят в А. Д. Косинове не только передовика производства, но и хорошего общественного товарища, готового в трудную минуту поддержать человека.

И еще об одном качестве А. Д. Косинова хотелось бы сказать: качестве хорошего семьянина. У него двое детей-школьников. И отзывы учителей об учебе, поведении учеников самые хорошие.

На заводе немало мастеров своего дела, людей вдохновенного труда. Их дела известны коллективу.

Пять лет работает токарем в механическом участке Юлия Ива-

новна Васильева. Женщина освоила сложности своей профессии, приобрела хорошие производственные навыки. А это помогает в работе.

Мы знаем, что значит экономить время. Это, прежде всего, выливается в дополнительную продукцию. Так вот, Юлия Ивановна работает очень упорно, намного перекрывает свои задания. Собранность в работе плюс высокое мастерство и дали такой высокий результат — Ю. И. Васильева сейчас уже трудится в счет мая 1975 года.

Коллектив участка избрал Ю. И. Васильеву в состав заводского комитета, она и общественный инспектор по технике безопасности.

Планы четвертого года пятилетки открывают новые горизонты в расширении промышленного производства. И не будет большим преувеличением сказать, что важным резервом в решении поставленных задач является воспитание коммунистического отношения к труду у каждого человека, особенно у молодой смены. Здесь немаловажную роль играет наставничество, суть которого заключается в том, что старшие товарищи, коммунисты, кадровые рабочие с душевной щедростью не жалея сил и времени, передают опыт молодым, личным примером увлекают молодежь на большие трудовые дела.

Наставник должен обладать широким политическим и культурным кругозором, быть образцом в труде, поведении. Вот почему у нас к наставнической работе привлекаются идейно зрелые, авторитетные люди, такие, как, например, М. М. Алексеев, а само наставничество рассматривается как партийное поручение.

Сочетание зрелости, мастерства людей старшего поколения с молодостью и задором помогает коллективу справляться с производственными задачами.

Г. Николаев,
мастер ремонтного участка ремзавода.

ИЗ ДВУХ — ОДИН

Еще в прошлом году старший гуртоправ отделения «Заготскот» А. И. Орлова купила два билета денежно-вещевой лотереи шестого выпуска. Они пролежали без внимания до февраля текущего года. При

проверке оказалось, что один из билетов оказался «счастливым»: на него пал выигрыш — холодильник стоимостью 250 рублей.

Л. ВИХРОВ.



Молдавская ССР. В районном центре Единцы открыт Дом научно-технического прогресса. Экспозиция рассказывает о передовом опыте, трудовых достижениях земледельцев Единецкого района. Много полезного черпают здесь для себя специалисты различных отраслей сельского хозяйства.
НА СНИМКЕ: группа специалистов из хозяйств Единецкого района в Доме научно-технического прогресса.
Фото Б. Капнина.
Фотохроника ТАСС

Из редакционной ПОЧТЫ

ЕСТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ

В магазине № 21 «Керосин и москательные товары» работает продавцом Валентина Тимофеевна Андреева. Здесь большой выбор различных хозяйственных товаров, красок и красителей, обоев, удобрений, различных химикатов и других необходимых товаров. Всегда есть керосин. Торговля идет оживленно, продавец трудолюбив.

Сейчас идет ремонт и переоборудование магазина. В нем делаются удобные полки и стеллажи для размещения товаров. Надо полагать, что для продавца будут созданы определенные условия и он еще лучше будет обслуживать покупателей.

А. Петров.

Дядя Петя

Уже много лет работает на участке дороги Новоржевское шоссе Петр Васильевич Васильев. Это хороший и чуткий человек, замечательный работник. Его всегда можно видеть на своем участке, в любую погоду он найдет себе дело.

В дер. Крымы — автобусная остановка. Здесь есть будка. И дядя Петя содержит ее всегда в порядке. На зиму у него запасен песок, которым посыпает дорогу и проходы на остановке. И люди говорят ему за это спасибо.

А. Данилов.

ЗЛОПОЛУЧНОЕ МЕСТО

Все в Опочке знают это злополучное место. Находится оно у входа в здание комбината бытового обслуживания, где размещается химчистка. Здесь ступеньки продлили так, что ими загородили тротуар, образовав своеобразную «шишку». Подходя к ней, люди недобрым словом поминуют тех, кто ее ухитрился сделать.

А сколько она причинила и причиняет людям неприятностей.

Я сам не раз падал на этом месте. А вот учительница школы-интерната для слабослышащих детей М. М. Пантурова на этом месте упала так, что получила перелом правой руки. Злополучное место причинило несчастье и другим жителям.

Хотелось бы, чтобы на панели не было этой «шишки» и люди не обходили стороной злополучное место.

В. Федоров.

СПЕ

За дос

Наш колхоз за увеличил и повысил. Приятно отметить год нечая возврата да.

В этой бо колхозники. нынче. Напр на территории жень молоч вершили за г лажения мо вилась с это Барсановская возглавляет Иванов.

В целом 400 кубометр уложен возл помещений, в ками и земл

колхоза «Пу

О

ОТ

В числе п монт закреп ки тракторис редовой меха тяжении ряда умением отде на службу у рабочие совх ристу предст в областном трудящихся. Делом оть совхоза на правительств ознаменован пятилетки. ной инвента ван. Заканчи ров. По план тале прошл кущего мы строй 15 тр линейке г всего из 48 ных машин

ДА

ЛЕД — ЛУЧШИЙ ОХЛАДИТЕЛЬ МОЛОКА.

СПЕШИТЕ С ЕГО ЗАГОТОВКОЙ

Запасли достаточно

Наш колхоз борется не только за увеличение производства, но и повышение качества молока. Можно отметить, что в прошлом году не было ни одного случая возврата его с маслозавода.

В этой борьбе участвуют все колхозники. Так обстоит дело и в нашем. Например, члены бригады на территории которых расположены молочные фермы, уже завершили заготовку льда для охлаждения молока. Первой управляет с этой важной работой Ивановская бригада, которую возглавляет Павел Иванович Иванов.

В целом по колхозу запасено 100 кубометров льда. Весь он размещен возле животноводческих помещений, надежно укрыт опилками и землей.

И. Зайцева,
зоотехник
колхоза «Путь к коммунизму».

С заботой о качестве

Мы сдаем государству неплохое молоко. За его качество в минувшем году наш колхоз получил самую большую в районе доплату — 1248 рублей.

Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Новый ГОСТ предъявляет высокие требования к продукции, поступающей с молочных ферм. Основным показателем качества молока будет считаться процент бактериальной обсемененности.

Мы хорошо понимаем это. Поэтому в колхозе все шире развер-

тывается борьба за повышение качества молока.

Сейчас, например, в первой, второй и четвертой бригадах, где сконцентрирована большая часть дойного стада, быстрыми темпами ведется заготовка льда. Первая бригада, которой руководит Нина Михайловна Егорова, уже заготовила его 150 кубометров.

В ближайшее время эта работа повсеместно завершится. Для молочных ферм будет запасено 1200 кубометров льда.

В. Михайлова,

бухгалтер колхоза «Урожай».

Ошибки учтены

В минувшем году наш совхоз не выполнил план продажи молока государству. Одна из причин этого — низкое качество продукции, поступающей с молочных ферм. Что греха таить, маслозавод даже вернул нам около пяти тонн молока.

Сейчас в хозяйстве принимаются меры к тому, чтобы не повторились прошлогодние ошибки. К примеру, во всех бригадах ведется заготовка льда для охла-

ждения летом надоенного молока.

В Варыгине эта работа уже завершена. Заканчивается она и в Антонове. Правда, подзадержались с этим делом в Федоровском. Но и там положение сейчас выправляется. Всего мы наметили заготовить 325 кубометров льда. С этой задачей, несомненно, справимся в самые ближайшие дни.

Л. Макеенок,

зоотехник
совхоза «Варыгинский».

У деревни Ляпуны, на центральной усадьбе колхоза «Вперед», возводится первый в районе крупный животноводческий комплекс. В нем будет откармливаться 5000 животных в год. Силами межколхозного механизированного передвижного мехотряда возводится первая очередь этого комплекса.

Много хороших людей работает на этой стройке. В числе их и Леонид Сергеевич Михайлов.

Коммунист Михайлов задает тон во многих хороших делах, сам перевыполняет дневные нормы.

НА СНИМКЕ: Л. С. Михайлов.

В нашей тракторной

Глубоко взволновал нас призыв механизаторов Казахстана, Белоруссии и Дона. Ознакомившись с ним, мы решили подхватить погоню инициаторов соревнования за высокопроизводительное использование техники.

Сейчас главная наша забота — подготовка к весне машинно-тракторного парка. И это понятно. Ведь от того, насколько хорошо мы отремонтируем технику, во многом будет зависеть успех хода полевых работ.

Среди механизаторов у нас развернуто социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне. Учитываем не только темпы, но и качество ремонта. Пока, как говорится, не закручена последняя гайка, машина не считается принятой в строй.

При ремонте обычно ощущается недостаток запасных частей. Испытываем его и мы. Но наши механизаторы находят выход из положения. К примеру, мы организовали в своей мастерской реставрацию старых деталей.

С недостатками, с теми людьми, которые недобросовестно относятся к делу, не миримся. Могут привести такой пример. В разгар ремонта тракторист И. И. Иванов стал злоупотреблять спиртными напитками. А какая тут работа, если все помыслы заняты поисками бутылки с «зеленым змием»... Тогда мы, так сказать, «продернули» Иванова в сатирическом листке, который был вывешен на видном месте. И что же, критика помогла.

Сейчас можно заявить, что техника у нас в основном отремонтирована. На линейке готовности плуги, бороны, культиваторы, сеялки. В строю, за исключением одного, и тракторы, предназначенные для весенних полевых работ. Машин проверены и, думается, не откажут.

Правда, в нашем колхозе трудновато с кадрами механизаторов. Но ни один трактор не остался бесхозным. За трактором «Т-74», которому предстоит выполнить

большой объем работ, закреплено два механизатора — А. И. Иванов и И. Е. Егоров.

Скоро, как говорится, в нашем полку прибавит. На курсах трактористов при районном объединении «Сельхозтехника» учатся молодые колхозники Анатолий Федоров и Александр Иванов. Так что представится возможность еще шире организовать двухсменную работу машинно-тракторных агрегатов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС наши механизаторы приняли на четвертый год пятилетки повышенные социалистические обязательства. Взять Василия Егоровича Егорова, награжденного орденом Трудового Красного Знамени. Нынче он решил выработать на своем «Беларусе» 1200 гектаров условной пахоты. Это на 100 гектаров больше прошлогоднего. Что касается остальных трактористов, то каждый из них обязался выработать от 900 до 1100 гектаров условной пахоты.

Мы уже давно вносим свой вклад в борьбу за высокий урожай определяющего года пятилетки. Хорошо работает механизированный отряд по вывозке органических удобрений, который возглавляет Иван Дмитриевич Трофимов. Здесь все механизаторы систематически перекрывают нормы выработки. Недаром в честь их на центральной усадьбе колхоза дважды поднимался флаг трудовой славы.

Задание трехмесячника колхозом перевыполнено. На каждый гектар пашни уже доставлено около 6 тонн органических удобрений. И в этом большая заслуга механизаторов.

Мы хорошо понимаем, что составляем главную ударную силу своего хозяйства. От нас ждут многого. И нам хочется еще раз заверить всех колхозников: не подведем!

С. Павлов,

бригадир тракторной бригады колхоза «Красный Октябрь».



ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В числе первых закончил ремонт закрепленной за ним техники тракторист А. И. Зубарев. Первой механизатор, он на протяжении ряда лет славился своим умением отдавать богатый опыт в службу урожая. Не случайно многие совхоза доверили трактористу представлять их интересы в областном Совете депутатов трудящихся.

Делом отвечают механизаторы колхоза на призыв партии и правительства ударным трудом переименовать определяющий год пятилетки. Прицепной и навесной инвентарь уже отремонтирован. Заканчивается ремонт тракторов. По плану в четвертом квартале прошлого года и первом текущего мы должны ввести в строй 15 тракторов, сейчас на линейке готовности — 20. А из 48 колесных и гусеничных машин исправны 39.

Что касается уборочной техники, то из 12 зерновых комбайнов отремонтировано 9, из 6 льнокомбайнов отремонтировано 4, из 3 силосоуборочных — 2.

С утра до вечера не прекращается работа в мастерской. Гудят станки, раздается звон металла. Старательно трудятся токарь Е. В. Кислов, кузнец А. М. Хохлов и другие. Они знают, что успешное выполнение обязательств рабочих совхоза в четвертом году пятилетки во многом определяется качеством ремонта.

В оставшееся до посевной время механизаторы стараются надежно отремонтировать каждую машину, своевременно поставить на линейку готовности.

Н. Кондратьев,
директор
совхоза «Духновский».

Больше заботы о человеке

«Охрана здоровья трудящихся, обеспечение безопасных условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляют одну из главных забот Советского государства», — так записано в Основных законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

Это еще раз подтверждает, что Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно претворяют в жизнь обширную программу оздоровления труда.

С каждым годом растут ассигнования на охрану труда и в нашем районе. В 1973 году, например, только в колхозах было израсходовано на технику безопасности почти 29 тысяч рублей.

Результаты огромной, настойчивой и каждодневной работы в колхозах в области оздоровления и облегчения труда наглядно видны в постоянном снижении показателей производственного травматизма. В минувшем году по сравнению с 1972 годом он несколько снизился.

Вместе с тем следует заметить, что состояние охраны труда в не-

которых колхозах не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Особенно высоким оказался производственный травматизм в колхозах «Урожай», «Организатор», «Большевик». Наибольшее количество несчастных случаев произошло в отрасли полеводства.

Анализ состояния производственного травматизма показывает, что абсолютное большинство несчастных случаев на производстве происходит из-за различных организационных неурядиц. Отсюда возникает настоятельная необходимость повышать ответственность руководителей производства за создание здоровых и безопасных условий, строгое соблюдение правил и норм по охране труда, хорошо поставленный инструктаж работающих.

А ведь не секрет, что во многих хозяйствах плохо организовано курсовое обучение, не упорядочено хранение самоходной техники в нерабочее время.

В настоящее время заканчивается составление мероприятий по технике безопасности. В этих планах, чтобы не повторять прошлогодних ошибок, необходи-

мо предусмотреть многие вопросы. Это не только «День охраны труда», который, кстати сказать, проводится в ряде колхозов нерегулярно.

Не на высоте оказались и специалисты сельского хозяйства, за каждым из которых закреплен колхоз по проведению «Дня охраны труда».

Труженики села района активно включились в социалистическое соревнование за успешное претворение задач четвертого года пятилетки. Позаботиться о том, чтобы на каждом рабочем месте были созданы самые благоприятные условия для ударного и вдохновенного труда — долг и обязанность не только хозяйственных руководителей, но и профсоюзных организаций.

Более активно, более наступательно и целеустремленно должна вестись работа, направленная на укрепление трудовой и производственной дисциплины среди сельчан.

А. Иванов,

инженер по технике безопасности райсельхозуправления.

Н

что один из «счастливынгрыш» — стоимостью 250

ВИХРОВ.



ского хозяй-

руппа специа-
Единецкого
учно-техниче-

роника ТАСС

ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РЕАЛИЗМА

За последние годы вышло в свет немало интересных работ, посвященных возникновению и развитию качественно нового художественного метода в искусстве социалистического реализма. Актуальные проблемы становления нового художественного метода освещены в капитальных исследованиях С. М. Петрова, В. И. Иванова, М. Б. Храпченко, Б. И. Бурсова, А. И. Метченко, К. Д. Муратовой, Б. Л. Сучкова, А. И. Овчаренко и других ученых. В ряду этих талантливых работ займет достойное место вышедшая в издательстве «Просвещение» монография П. И. Плушки «Формирование и развитие социалистического реализма» (М., 1973).

Достоинство рецензируемой книги Н. Плушки в том, что ее автор глубоко и обстоятельно рассматривает проблемы формирования и развития нового художественного метода на основе скрупулезного анализа как литературного процесса, так и всестороннего, многовекторного изучения непосредственно самих художественных произведений преимущественно прозаических, созданных до Первого съезда советских писателей. А в последней главе монографии тщательно и разносторонне анализируются наиболее значительные произведения, созданные в послевоенные годы.

В книге П. Плушки тщательно прослеживается нерасторжимая связь нового социалистического

искусства с лучшими тенденциями и прогрессивными традициями русской литературы второй половины XIX — начала XX века. Специальная глава посвящена Горькому — основоположнику литературы социалистического реализма.

Одна из самых значительных глав монографии — «Советская действительность и социалистический реализм» посвящена становлению социалистического реализма в условиях ожесточенной классовой борьбы в первые годы Советской власти.

П. Плушка глубоко проникает в развитие теоретико-литературной мысли в период становления метода социалистического реализма, характеризует огромную роль партии и лично В. И. Ленина в развитии советского искусства. Характеризует сложный период классового размежевания и литературы в годы гражданской войны. Часть писателей оказалась по ту сторону баррикад, ушла в эмиграцию. Некоторые демократические писатели не поняли исторического значения революции, совершенной пролетариатом.

В книге раскрываются как положительные, так и отрицательные моменты в деятельности различных литературных группировок: «Кузница», «Пролеткульт», «Лев», «Перевал» и других. При этом автор книги акцентирует внимание на высказываниях В. И. Ленина, направленных против нигилистических догм «про-

леткульцев», стремившихся создать чисто классовую культуру на голом месте, без опоры на славные традиции классической литературы.

ЦК РКП (б) и партийная печать внимательно следили за развитием литературной жизни и решительно отвергали все то, что не соответствовало политике партии в области литературы.

В литературу влился в послеоктябрьские годы большой отряд молодых писателей. В огне гражданской войны закалялись М. Шолохов, Д. Фурманов, А. Фадеев, К. Федин, Н. Тихонов, Л. Леонов, Всеволод Иванов, Л. Соболев, А. Малышкин, Ф. Гладков, Н. Островский, Артем Веселый.

П. Плушка глубоко, со знанием дела анализирует целый ряд произведений, созданных в первые годы Советской власти. Лучшие писатели старшего поколения и только что пришедшие в литературу молодые писатели стремились к постижению правды жизни, к открытию характеров, воплощенных в себе мужество, героизм, доблесть, трудовую сметку народа.

Особое внимание П. Плушки уделяет проблемам партийности и народности искусства, особо подчеркивает нерасторжимую связь этих принципов в эстетике социалистического реализма.

Магистральная тенденция поступательного движения нашей

передовой литературы — тенденция к полному слиянию ее большой идейной глубины и проникновения в закономерности жизни с правдивостью и высокой художественностью — вот основные выводы автора монографии. В этом ее основной пафос. А главное — П. Плушке удалось показать, как величайшие принципы социалистического реализма конкретно проявляются в лучших творениях советских писателей. Книга П. Плушки — плод глубоких и серьезных раздумий, она полемична и в то же время вызывает новые интересные суждения и раздумья.

И. Трофимов, кандидат филологических наук.

СПОРТ Лидеры состязания

В минувшее воскресенье в Пскове кандидат в мастера спорта, член сборной команды областного совета ДСО «Урожай» опочанин Сергей Петров занял первое место в областных состязаниях по стендовой стрельбе.

Наши стрелки М. Афанасьев, В. Путьков, И. Смирнов и А. Петров первенствовали и в командном зачете, далеко опередив своих соперников из команды ДСО «Буревестник», «Спартак», «Локомотив» и сборной города Острова.

В. Алексеев.

САД-КОМПЛЕКС

Курск. (ТАСС). Первый в области аграрно-промышленный комплекс создан на базе плодородного садоводческого совхоза «Обоянский». Это одно из самых крупных садоводческих хозяйств Российской Федерации. Платации фруктовых деревьев и ягодников в хозяйстве занимают более 2,5 тысячи гектаров. В центре садовых массивов расположен только что введенный в строй консервный завод. На высокомеханизированных линиях, выпускающих соки, джемы, варенье и другую продукцию, действует оборудование, поставленное из Венгрии.

Теперь хозяйство может более полно и качественно перерабатывать урожай, сокращать расходы. Например, только на автоперевозках фруктов и овощей совхоз планирует сберечь около 100 тысяч рублей в год.

СОВХОЗНЫЕ СТИПЕНДИАТЫ

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Во многих сельскохозяйственных учебных заведениях Псковской области повышают знания стипендиаты совхоза «Невельский». Только в Псковском совхозе-техникуме их восемь. Одни будут механиками, другие — техниками-электриками. Есть посланцы «Невельского» и в Себежском, Наумовском ПТУ, в Идрицком совхозе-техникуме. В ближайшие годы в «Невельский» вернутся семнадцать специалистов.

А. Колосов.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ЭКРАН В МАРТЕ



ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

(По повести Чехова «Дуэль»). Фильм повествует о многом. Это драматическая история двух молодых людей, двух интеллигентов 90-х годов прошлого века. Рассказывается и о том, что выстрелом в человека нельзя решить ни вопросы морали, ни вопросы чести, ни доказать свою правоту. Фанатик, готовый ради «прогресса» прострелить человеческое сердце, оскверняет само это понятие, делает его абсурдным.

«Рабы». В фильме затрагивается проблема взаимоотношений белых и негров в Америке, рассказывается о чернокожих невольниках, которые не потеряли чувства собственного достоинства, полны желания обрести свободу, несмотря на унижения и побои.



ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

Этот фильм, созданный советскими и словацкими кинематографистами, посвящается памяти Героя Советского Союза, национального героя Чехословакии Яна Налепки и его товарищей, сражавшихся плечом к плечу с белозахими партизанами в годы Великой Отечественной войны.

«Золотое крыльцо». Фильм рассказывает о тех, кто делает в жизни первые самостоятельные шаги. Какими они будут, куда поведут — зависит от множества условий, и прежде всего от того, кто ты такой, чего ты хочешь, на что способен.

— традиционном месте встреч еще со школьных лет. По-разному сложились судьбы бывших одноклассников...

«Мисс Инкогнито». Действие происходит на международном фестивале мод — поразительное внешнее сходство молодого журналиста из ГДР и французского священника становится причиной возникновения ряда смешных ситуаций...

«Принц Бая». Герой фильма — молодой принц, Осиротев, добрый, честный и смелый юноша отправляется искать счастье. Победив опасных соперников, он завоевывает любовь красавицы-принцессы...



ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ

Этот фильм — размышление о человеке и войне. О том месте, которое должен занять человек в борьбе против угрозы новой войны. О нравственном отношении к жизни, о равнодушных и равнодушных...

«Советский военный корабль, на котором служит герой фильма капитан-лейтенант Андрей Глебов, заходит с визитом вежливости в итальянский порт. Моряков везет на экскурсию в Помпей, город, разрушенный извержением вулкана много веков назад. Полный впечатлениями этой поездки, Глебов, уже выпустивший книжку морских рассказов, пишет песню, в которой оживают обитатели некогда цветущего городка...

«Письмо из юности». Главная тема фильма — становление молодого человека, его гражданское мужание, стремление активно проявить свои патриотические чувства.

У каждого человека есть своя станция отправления, станция, с которой уходят в большую жизнь, хотя порою о ее существовании и не подозревают...

Северный поселок в глубоком тылу. Именно здесь молодой вождь, мечтающий попасть на флот, понял важность будничного

труда, обрел веру в людей, в силу товарищества.



И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ...

Последние дни гражданской войны. Дальний Восток. Оттесненные наступающей Красной Армией почти к самому Тихому океану, остатки белогвардейцев стараются с помощью интервентов удержаться у власти. Большие надежды в осуществлении своих планов они возлагают на бронепоезд, который должен доставить из-под отвоеванного Красной Армией Спасска во Владивосток уцелевшие артиллерийские соединения. Но намерениям этим помешали партизаны...

«Беги, чтобы тебя поймали». Этот фильм создан в жанре музыкальной сатиры-ревю и высмеивает ставшие модными фильмы-детективы.

«Гашпар Токаи, аккуратный бухгалтер театра оперетты, случайно меняет в парикмахерской свой портфель с финансовыми отчетами на портфель шведского профессора с секретными исследованиями, за которыми охотится банда, занимающаяся международным экономическим шпионажем. Вокруг этого происшествия и разворачиваются сюжетные перипетии фильма.



Юлька

Фильм посвящен учащимся профессионально-технического училища. Он рассказывает о становлении характеров молодых людей, о том, как прививается любовь к избранной профессии.

Л. Ершова, администратор кинотеатра «Маяк».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 МАРТА

9.30 — Цв. тел. Программа мультфильмов. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Воспитанники комсомола». 16.00 — «Мамина школа». 16.30 — Цв. тел. «Ваше мнение». 17.30 — Для школьников. «Костер». 18.15 — «Встречный план Литовской ССР в действии». 19.00 — «По музеям и выставочным залам». 19.30 — Авторский вечер композитора В. Левашова. 21.00 — «Время». 22.50 — Цв. тел. Спортивный дневник.

Пропала собака черной масти, грудь, голова, лапы — желтые. Возраст — 6 месяцев. При обнаружении сообщите по адресу: Опочка, ул. Калинина, 24, Ильюну Александру Павловичу.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
Дом культуры Художественный фильм «ТРЕМБИТА» Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Опочечкому отделению Псковского завода АТС СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу ученики-визалитчики схемного кабеля. В 1975 году будет предоставляться жилищная в общежитии. Обращаться: Западный переулок, дом 1.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

Администрация совхоза «Красный фронтовик» доводит до сведения руководителей организаций, предприятий, колхозов, совхозов и граждан, что в соответствии с ветеринарным законодательством Союза ССР и во исполнение постановления Совета Министров СССР от 6 декабря 1973 года, постановления Совета Министров РСФСР от 24 декабря 1973 года «О дополнительных мерах по усилению борьбы с заболеванием скота ящуром» и решения Псковского облисполкома от 10 января 1974 года и в целях недопущения возникновения заболевания животных и усиления проведения охранных мероприятий категорически запрещен вход посторонних людей и въезд постороннего транспорта на территорию животноводческих ферм и по дорогам:

улица Гребневская — ферма: Гребени; центральная усадьба — ферма № 2; въезд на ферму «Бутановка»; центральная усадьба — Петкус (через сад); въезд на ферму «Волонья».

Администрация совхоза не несет ответственности за последствия обработки транспорта и одежды пешеходов дезинфицирующими средствами в нарушении вышеуказанных постановлений.

Администрация совхоза.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лст. Заказ 271. Тираж 6371.

К
И
О
Р
Газета ос
№ 2
Н
за
ХОДА В
ПРОДАЖ
В перв
обязатель
«Авангар
«Больше
«Урожай»
«Красный
«Заветы
Имени Л.
«Салют»
«Духовн
Имени Ж.
«Органи
Имени М.
ПРОШЛ
кварти
есть один.
водческой
районе иду
Это видно
ки
Молоко,
квартирно
до продате
по 42 тонн
два проше
поступлени
по 28 тонн
Особенно
ред госуда
хозы «Род
речье», вы
задание н
январе —
на прием
500 килогр
марте тре
1800—1900
Серьезно с
да Ильич
тябрь», сов
в марте п
столько ж
за первых
Все эти
что руко
хозяйств
лочному
лись с не
скота, не
повышения
поставли
Впер
Весне о
тилетки —
таким дев
зе «Путь
ды и ме
увеличива
ких удобр
повышени
ременно с
ные вноси
Среди
нулось с
нование. К
колхозу н
но по 6
венство др
рой бри
П. И. Ива
В ее ч
довой сла